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C’est quoi un VTP ??

Le VTP (VLAN Trunk Protocol) est un protocole de couche 2 développé par Cisco. Sa 
principale utilité réside dans sa capacité à propager automatiquement les configurations 
VLAN d’un commutateur configuré en mode serveur vers d’autres commutateurs en mode 
client. Cela simplifie la gestion des VLAN dans des réseaux complexes comprenant 
plusieurs commutateurs. Le VTP permet ainsi de centraliser la configuration et de maintenir 
la cohérence des VLANs sur l’ensemble du réseau.

Il existe 3 modes de VTP qui sont les suivant:



Que font les différents mode VTP ??

Le mode VTP server:
Le mode VTP Server, activé par défaut sur les commutateurs de niveau 2 Cisco, permet de propager les VLANs et leurs paramètres aux 
commutateurs en mode client du même domaine VTP. Les informations VLAN sont enregistrées dans la NVRAM (Mémoire conservant 
les données en l'absence d'alimentation électrique) du commutateur-serveur. Ce mode permet également de créer, supprimer et 
renommer les VLANs, avec une propagation automatique des modifications via des paquets appelés VTP advertisements.

Le mode VTP transparent:
Le mode VTP Transparent ne participe pas activement au protocole VTP, mais il transmet les VTP advertisements vers les autres 
commutateurs clients du réseau. Il permet de créer, renommer ou supprimer des VLANs, cependant ces VLANs restent uniquement 
locaux au commutateur et ne sont pas propagés aux autres équipements.

Le mode VTP client: 
En mode VTP Client, il est impossible de créer, supprimer ou renommer des VLANs directement sur le commutateur. Ce dernier reçoit 
uniquement les configurations propagées par les serveurs VTP. De plus, les informations des VLANs ne sont pas enregistrées dans la 
NVRAM.

Source: cisco.com

https://www.cisco.com/c/fr_ca/support/docs/lan-switching/vtp/10558-21.html#toc-hId--1479613478


Pour créer un VTP server, ce qui va permettre de propager les VLANs et 
leurs paramètres aux commutateurs clients.
Sw1(config)# vtp mode server

Sw1(config)# vtp domain exemple

Sw1(config)# vtp password MDP

Sw1(config)# vtp version 1

Les paramètres à configurer en mode client :
Sw2(config)# vtp mode client

Sw2(config)# vtp domain exemple

Sw2(config)# vtp password MDP

Sw2(config)# vtp version 1

Il faut mettre le même mot de passe, domaine et version pour que les 
VLANs et leurs paramètres se propagent. 



Le fonctionnement du VTP depuis packet tracer:

La topologie est la suivante. pc port commutateur

PC0 FA0/2 SW0

PC1 FA0/3 SW0

PC2 FA0/4 SW0

PC3 FA0/2 SW1

PC4 FA0/3 SW1

PC5 FA0/4 SW1

commutateur port commutateur

SW0 FA0/1 SW1

SW1 FA0/1 SW0

commutateur mode

SW0 server

SW1 client



Configuration des deux commutateurs avec une conf de base:

Conf de base 
sw0

Conf de base 
sw1



Configuration du VTP.

Création du VTP mode server sur le sw0

Vérification depuis le status VTP

Création du VTP mode client sur le sw1

Vérification du mot de passe VTP



Pour que les VLANs communiquent grâce au VTP il faut mettre le 
port fa0/1 en mode trunk

Configuration du port fa0/1 en mode trunk sur sw0

Configuration du port fa0/1 en mode trunk sur sw1



Configuration la topologie sur packet tracer.

Configuration 
SW0

Configuration 
SW1



Je ping le PC5 depuis le PC0, qui sont sur le même VLAN mais pas sur 
le même commutateur.

Les PC arrivent à 
communiquer et le 
VTP fonctionne.





l’entreprise souhaite s’agrandir.
Il vat falloir commencer par modifier le nom de domaine et mot de passe de sw0 
et sw1

Changement du domaine et mot de passe 

Pour le sw1 il faut le repasser en vtp mode server pour pouvoir le modifier



La nouvelle partie de la topologie



pc port commutateur

PC6 FA0/2 SW2

PC7 FA0/3 SW2

PC8 FA0/2 SW3

PC9 FA0/3 SW3

PC10 FA0/4 SW3

PC11 FA0/5 SW3

commutateur port commutateur

SW1 FA0/24 SW2

SW2 FA0/24 SW1

SW2 FA0/1 SW3

SW3 FA0/1 SW2

commutateur mode

SW2 client

SW3 client

La nouvelle partie de la topologie



Configuration de base et du VTP sur sw2 et sw3



On constate que le VTP fonctionne 



Je ping le PC9 depuis le PC0, qui sont sur le même VLAN mais pas sur le même commutateur.

Les PC arrivent à 
communiquer depuis 
la vlan1 et le VTP 
fonctionne.

Je ping le PC7 depuis le PC1, qui sont sur le même VLAN mais pas sur le même commutateur.

Les PC arrivent à 
communiquer depuis 
la vlan2 et le VTP 
fonctionne.





Mise en place d’une vlan 5



Mise en place d’une bannière d’accueil

La commande 

Le résultat

L’utilité du VTP:
Le VTP (VLAN Trunk Protocol) est un outil pour la gestion des VLANs dans des 
réseaux complexes comprenant plusieurs commutateurs. Il permet une 
administration centralisée, où les modifications apportées sur un commutateur 
en mode serveur sont propagées automatiquement aux commutateurs clients, 
réduisant les erreurs de configuration et le temps de gestion. Ce qui simplifie la 
maintenance et améliore la flexibilité de l'infrastructure.
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